ЮРИЙ ВАЛОВ - МЭР ВОЗРОЖДАЮЩЕГОСЯ ГОРОДА

Илья ТКАЧЕВ / специально для «ВВ»

Продолжая знакомство с Алапаевском, где на последней неделе перед выборами главы местного самоуправления развернулись настоящие «бои местного значения», сегодня мы остановимся на персоне действующего мэра Юрии Дмитриевиче Валове.

Биография Юрия Дмитриевича не поражает оборотами, подходящими скорее для детективного сюжета, нежели для эффективно работающего управленца. Кстати, думается, есть необходимость сказать, что этим не могут похвалиться его ближайшие соперники-соискатели начальственного кабинета. Родился в Алапаевске в 1952 году, закончил Омский инсти-Тут железнодорожного транспорта, отслужил в армии а после, в 1975 году осел в родном городе. Не один десяток лет проработал в Алапаевском УЖД. В «смутные времена» начала 90-х перешел на работу в частную структуру, в 1995 году назначен замом Главы администрации г.Алапаевска, в 1996 году избран иэром. Видимо, отсутствие пузырьков авантюризма в крови позволило ему прослыть обстоятельным и деловым подчиненным, сотрудником, а когда пришло время, и начальником.

Дабы сразу и наглядно показать «товар лицом», остановимся на главном, многажды расписанном его командой козыре. Я говорю о программе газификации города. Зима 1998-1999 годов была для алапаевцев особенно лютой: городская система отопления оказалась разморожена. Серьезность ситуации ощущалась даже за сухими (и скупыми) строчками информационных сводок, редкими телесюжетами даже здесь, в относттельно благополучном Екате-

ринбурге. Откровенно говоря, ниший бюджет оказался не в состоянии обеспечить НЗ мазута и угля, погряз в долгах перед энергетиками. Газ выглядел как панацея против постоянно растущих цен на нефтепродукты. Оптимальным посчитали проект строительства газопровода из Нижней Салды, но, как бы он ни выглядел на бумаге, главное - деньги. Отдадим должное председателю областного правительства А. Воробьеву - он поддержал начинание Валова своим авторитетом, иначе, как это у нас водится, все бы сгинуло в бюрократическом болоте. Как уже известно, строительство профинансировали сами газовики, причем зам. директора «Уралтрансгаза» А.В. Наумейко не посчитал возможным воздержаться от похвалы: «Благодаря Валову проект газификации стал возможен». В настоящее время большая труба уже подведена к Алапаевску и ведутся работы по проводу газа в микрорайоны и жилища горожан - независимо, частные или муниципальные. Эту стадию проекта планируется закончить к 2003 году. Быть может, лучше дать возможность мэру закончить благое дело? Тем более, как стало известно, успешная деятельность молокозавода, где директорствует другой кандидат Хлюпин Д.Р., вскоре может потерять темпы: оборудование, оставшееся с благословенных времен Союза, требует серьезной и дорогостоя- щей реконструкции....

По достоинству оценен вклад мэра в дело восстановления памятников старины. Алапаевск принято связывать с мрачными страницами отечественной историигибелью венценосной Семьи. Годы восстановления исторической справедливости пришлись как раз на срок

исполнения Валовым его обязанностей градоначальника, и его вклад в это дело был оценен по достоинству. По словам людей, хорошо с ним знакомых, Юрий Дмитриевич был очень тронут награждением его Русской Православной Церковью орденом Святого Благоверного князя Даниила Московского III степени - за почтительное отношение к христианской культу-

1996-2000-й - годы если не возрождения, то, по крайней мере, серьезного роста промышленности Свердловской области. Алапаевск находится несколько на отшибе, но и здесь невооруженным глазом видна перемена в настроениях людей. В 1994 году пишущему эту статью довелось посетить Алапаевск. Серые дома, полуразрушенные храмы, унылые лица, грязь, облупленные фасады - тягостная картина. Сегодня грязи и мусора поубавилось, и, хотя алапаевским улицам еще далеко



до в общем-то, тоже не идеального областного центра, пожирающей безнадеги в лицах прохожих не видно. Предприятия со скрипом, но работают, прокладываются новые дороги, ремонтируются старые, возрождается коммунальная служба. Более быстрых перемен к лучшему ждать наивно - не позволит промышленная база, а увеличивать долги можно только до определенного момента. И в этой ситуации Валову удалось выстроить конструктивный диалог с директорами большинства предприятий города. Эту заслугу, без сомнений, можно занести в его актив, иначе бы город не выжил.

Отстраненному взгляду, несомненно, удается увидеть больше, чем находящемуся в гуще событий. В этом плане Ю.Д. Валов выглядит как состоявшийся мэр, умеющий найти выход из сложнейших ситуаций.

Алапаевск - Екатеринбург